SAĞLIK KURUMLARI İŞLETMECİLİĞİ PROGRAMI DERS İÇERİKLERİ 

1.SINIF GÜZ DÖNEMİ
[bookmark: _GoBack]
TSİ 101 Sağlık Kurumları Yönetimi I (3+0)

Bu ders kapsamında, yönetimin tanımı, yönetimin tarihsel gelişimi, işlevleri, sağlık hizmetlerinin özellikleri, sınıflandırılması, fonksiyonları, sağlık sistemi ve dış çevre ile ilişkiler, sağlık kurumlarının kuruluş çalışmaları, Türkiye’de sağlık hizmetlerinin örgütlenmesi, hastanelerin tanımı, özellikleri, işlevleri ve sınıflandırılması, sağlık kurumlarında üretim yönetimi ve sağlık kurumlarında pazarlama yönetimi konuları anlatılacaktır.

TSİ 103 Genel İşletme (3+0)

Bu ders kapsamında işletme ve işletmecilik kavramı ve tarihsel gelişimi, işletmelerin kuruluş nedenleri amaçları ve çevresi, işletme çeşitleri ve büyüme yöntemleri, hukuki açıdan işletme çeşitleri, işletmelerin kuruluş çalışmaları, işletme büyüklüğü, kapasite ve türleri, işletmenin kuruluş yerinin seçimi, işletmelerde yönetim fonksiyonu, işletme fonksiyonları konuları anlatılacaktır.

TSİ 105 Genel Muhasebe I (3+0)

Bu ders kapsamında, muhasebe kavramı, muhasebe ilkeleri, hesap kavramı ve dönen varlıkların işleyişi anlatılacaktır.

TSİ 107 Hukukun Temel Kavramları (2+0)

Bu ders kapsamında, hukukun bilgi kaynakları, toplumsal düzen kuralları, hukukun kaynakları ve dalları, hukuki olaylar, fiiller, işlemler ile hukuk kurallarının uygulanması, kişilik, hak, sorumluluk, müeyyide ve borç kavramları anlatılacaktır.
	
TSİ 109 Genel Ekonomi (3+0)

Bu ders kapsamında, temel kavramlar, ekonomik sistemler, hukukun kaynakları, piyasa ve çeşitleri, arz-talep ve piyasada fiyat oluşumu, piyasalar ve fiyat oluşumu, fiyat teorisi, üretici ve tüketici dengesi, yatırım ve tasarruf dengesi, milli geliri belirleyen faktörler, milli gelir ile ilgili kavramlar, enflasyon, ekonomik büyüme, ekonomik kalkınma	 konuları anlatılacaktır.

TSİ 111 Sağlık Psikolojisi (3+0)

Bu ders kapsamında sağlık psikolojisine giriş, sağlık psikolojisinin tarihçesi, sağlık psikolojisinin odak noktası, psikoloji ve sağlık ilişkisi, değişkenlik, sağlık psikolojisinin amaçları, sağlık psikolojisinin geleceği, sağlıkta eşitsizlikler, sağlık ve hastalıkta değişkenliğin açıklanması, tıbbi müdahaleler, davranışlar ve uzun ömür, sağlık inançları, davranışla ve davranış değiştirme, sağlık davranışlarını yordama, sağlık inançları ile ilgili temel yaklaşımlar, risk ve riskin telafi edilmesi, sağlık eylem süreci yaklaşımı, sosyal biliş modelleri, sağlık inanç modeli, korunma güdüsü kuramı, mantıksal eylem ve planlanmış davranış, duyuşsal inançlar, bağımlılık, sağlığın diğer boyutları, madde kullanımı ve aşamaları, sağlıklı olmak ve hasta olmak konuları anlatılacaktır.

AİB 101 Atatürk İlkeleri ve İnkılap Tarihi I  (2+0)                                                       

Bu ders kapsamında, Sanayi Devrimi ve Fransız Devrimi, Osmanlı Devleti’nin Dağılışı (XIX. Yüzyıl), Tanzimat ve Islahat Fermanı, I. ve II. Meşrutiyet, Trablusgarp ve Balkan Savaşları, I. Dünya Savaşı, Mondros Ateşkes Antlaşması, Wilson İlkeleri, Paris Konferansı, M. Kemal’in Samsun’a Çıkışı ve Anadolu’daki Durum, Amasya Genelgesi, Ulusal Kongreler, Mebusan Meclisinin Açılışı, TBMM’nin Kuruluşu ve İç İsyanlar, Teşkilat-ı Esasi Kanunu, Düzenli Ordunun Kuruluşu, I. İnönü, II. İnönü, Kütahya-Eskişehir, Sakarya Meydan Muharebesi ve Büyük Taarruz, Kurtuluş Savaşı sırasındaki antlaşmalar anlatılacaktır.

ENF 101 Temel Bilgi Teknolojisi Kullanımı (1+2)

Bu ders kapsamında, MS Word ve MS Excel programlarının kullanımı uygulamalı olarak anlatılacaktır.

YDB 101 Yabancı Dil I    (2+0)                                                                                        

Bu ders, üniversite öğrencilerinin kendi alanlarında yürüttükleri her türlü akademik faaliyette okuma, konuşma, dinleme ve yazma becerilerini belirli bir etkinlikte kullanabilmelerini sağlayacak biçimde tasarlanmıştır. Bu derste ilgi çekici bağlamlar yaratılarak, dilin işlekliğini artırıcı alıştırmalar verilerek, dilin gerçek iletişim becerilerinde kullanımı gösterilerek öğrencilerin dilsel ve iletişimsel yetileri geliştirilecek ve yabancı dil yeterlikleri artırılacaktır.

TDB 101 Türk Dili I (2+0)

Türk dilinin ses ve şekil bilgisi, Türkçenin tarihî gelişimi, sunum yapma ve etkili konuşma teknikleri, sözlü ve yazılı edebi türler, imlâ-noktalama işaretleri; sunum, şiir, deneme, kompozisyon, hikâye, gazete, dergi çalışmaları ve uygulamaları yapılacaktır.

1.SINIF BAHAR DÖNEMİ

TSİ 104 Sağlık Kurumları Yönetimi II (3+0)

Bu ders kapsamında, finansal yönetim, sağlık kurumlarında insan kaynakları yönetimi, sağlık kurumlarında halkla ilişkiler, iletişim, sağlık kurumlarında stratejik yönetim, sağlık kurumlarında performans yönetimi, hastanelerde bina yönetimi, sağlık enformasyon sistemleri, sağlık kurumlarında hasta hakları, etik, sağlık kurumlarında toplam kalite yönetimi, sağlık kurumlarında stres ve kriz yönetimi, sağlık kurumlarında afet yönetimi konuları anlatılacaktır.

TSİ 106 Genel Muhasebe II (3+0)

Bu ders kapsamında, duran varlıkların, pasif (kaynaklar) hesapların, gelir tablosu hesaplarının ve maliyet hesaplarının işleyişi, dönem sonu işlemleri ve mali tabloların (bilanço ve gelir tablosu) düzenlenmesi anlatılacaktır.

TSİ 108 İdare Hukuku (2+0)

Bu ders kapsamında idare hukukuna ilişkin kavramlar ve temel ilkeler, idare hukukunun doğuşu, gelişimi ve özellikleri, idare hukukunun kaynakları, Türkiye’nin idari teşkilatı, idari işlem, eylem ve sözleşmeler, kamu hizmeti, idari kolluk, idarenin sorumluluğu, kamu görevlileri, kamu malları ders kapsamında ele alınacak konulardır.

TSİ 110 Sağlık Kurumlarında Pazarlama (3+0)

Bu ders kapsamında; sağlık kuruluşlarında pazar konumlandırması, marka yönetimi, pazarlama stratejileri, pazarlama karması ve her bir pazarlama karmasına ilişkin rekabetçi stratejiler konuları anlatılacaktır.

TSİ 114 Sağlık Hukuku (2+0)

Bu ders kapsamında, sağlık mevzuatı, hasta hakları ve müeyyideler, sağlık meslekleri mensuplarının yetki ve sorumlulukları ile kamu ve özel sağlık kuruluşları hakkında temel bilgiler anlatılacaktır.

TSİ 116 Kariyer Planlama (2+0)

Bu ders kapsamında, kariyer, zeka ve kişilik özellikleri, beceri ve yetkinlikler, etkili iletişim, özgeçmiş hazırlama, mülakat teknikleri, sivil toplum kuruluşları, kamu ve özel sektörlerde kariyer, girişimcilik, akademide kariyer fırsatları anlatılacaktır. 


AİB 102 Atatürk İlkeleri ve İnkılap Tarihi II  (2+0)                                                      

Bu ders kapsamında, Cumhuriyetin ilanı ve Cumhuriyetin ilanından sonraki tarihsel süreç anlatılacaktır.

YDB 102 Yabancı Dil II    (2+0)                                                                                        

Bu ders, üniversite öğrencilerinin kendi alanlarında yürüttükleri her türlü akademik faaliyette okuma, konuşma, dinleme ve yazma becerilerini belirli bir etkinlikte kullanabilmelerini sağlayacak biçimde tasarlanmıştır. Bu derste ilgi çekici bağlamlar yaratılarak, dilin işlekliğini artırıcı alıştırmalar verilerek, dilin gerçek iletişim becerilerinde kullanımı gösterilerek öğrencilerin dilsel ve iletişimsel yetileri geliştirilecek ve yabancı dil yeterlikleri artırılacaktır.

TDB 102 Türk Dili II (2+0)

Bu ders kapsamında, Türk dilinin ses ve şekil bilgisi, Türkçenin tarihî gelişimi, sunum yapma ve etkili konuşma teknikleri, sözlü ve yazılı edebi türler, imlâ-noktalama işaretleri; sunum, şiir, deneme, kompozisyon, hikâye, gazete, dergi çalışmaları ve uygulamaları yapılacaktır.

EDÖ 102-Staj 

Sağlık kurumlarında 30 iş günü staj yapılacaktır.

2.SINIF GÜZ DÖNEMİ

TSİ 205 Sağlık Kurumlarında Maliyet Muhasebesi –I (3+0)

Bu ders kapsamında, maliyet muhasebesi kavramları, giderlerin (maliyetlerin) sınıflandırılması, ilk madde ve malzeme maliyetleri, işçilik maliyetleri, genel üretim maliyetleri, gider dağıtımı ve maliyet yöntemleri anlatılacaktır.

TSİ 207 Sağlık Kurumlarında Örgütsel Davranış (3+0)

Bu ders kapsamında, örgütsel davranışın gelişimi ve temelleri, sağlık kurumlarında kurumsal iletişim, motivasyon, örgütsel adalet, örgütsel bağlılık, iş doyumu, örgütsel güven, örgütsel özdeşleşme, örgütsel vatandaşlık, örgütsel öğrenme, kurumsal itibar, örgütsel çatışma, örgütsel stres, mobbing, sinizm ve tükenmişlik konuları anlatılacaktır.

TSİ 217 Sağlık Sigortacılığı (3+0)

Bu ders kapsamında sigortacılık kavramı ve tarihsel gelişimi, sosyal güvenlik ve sağlık sistemi, Türkiye'de sağlık sigortacılığının tarihsel gelişimi, sağlık harcamaları ve finansmanı, sağlık sigortacılığı, sağlık sigortacılığında ödeme yöntemleri, Türkiye’de sosyal / genel sağlık ve özel sağlık sigortacılığı, Türkiye’de sağlık sigortacılığının değerlendirilmesi konuları anlatılacaktır.

Seçmeli Dersler


TSİ 209 Karşılaştırmalı Sağlık Sistemleri (3+0)

Bu ders kapsamında; sağlık kavramı, sağlık hizmetleri (özellikleri, niteliği, sağlık sektörleri, sağlık hizmetlerinin sınıflandırılması), sağlık hizmetlerinin finansmanı, sağlık sigortacılığı, sağlık örgütlenmesi, sağlık sistemleri, Türkiye sağlık sistemi, ülkelere göre sağlık sistemleri, örnek ülkeler konuları anlatılacaktır.




TSİ 211 Bioistatistik (3+0)

Bu ders kapsamında istatistik ve biyoistatistiğin tanımı, amaçları ve sağlık hizmetlerinde kullanımı, veri kaynakları, veri toplama yöntemleri, verilerin derlenmesi, işlenmesi, grafik ve tablo ile gösterilmesi, merkezi eğilim ölçüleri (aritmetik ortalama, mod, medyan), dağılım ölçüleri (dağılım genişliği, mutlak sapma, varyans ve standart sapma), sağlık alanına özel istatistiksel yöntemler, hastalıklarla ilgili istatistikler, istatistiksel tahmin, konuları anlatılacaktır.

TSİ 213 Tıbbi Dokümantasyon (3+0)

Bu ders kapsamında; tıbbi doküman ve dokümantasyon tanımı ve tarihçesi, tıbbi dokümanların temel özellikleri, hasta dosyaları, tıbbi dokümantasyonun hukuksal yönü, dosya saklama yöntemleri, arşivleme ve otomasyon, hastalıkların uluslararası dokümantasyon sistemi, tıbbi yazışmalar, dokümantasyonda kalite konuları anlatılacaktır.

TSİ 215 Sağlık Ekonomisi (3+0)

Bu ders kapsamında temel ekonomik kavramlar - sağlık statüsü, sağlık hizmetlerinin arzı ve talebi, sağlık hizmetleri pazarı, sağlık hizmetleri finansman sistemleri, sağlık hizmetlerinde performans ve geri ödeme sistemleri, sağlık sektörü ve ekonomik planlama, sağlık hizmetlerinde ekonomik değerlendirme, sağlık harcama analizi konuları anlatılacaktır. 

TSİ 219 Temel Afet Bilgisi ve Sivil Savunma (3 + 0)

Bu ders kapsamında, afet bilgisi, afet türler, doğal afetler, insan kaynaklı afetler, teknolojik afetler, kimyasal afetler, biyolojik afetler, radyolojik afetler, nükleer afetler, yangınlar, diğer afet türleri, sivil savunma tanımı, sivil savunma amacı- kapsamı- tarihçesi, sivil savunma mevzuatı, afet mevzuatı, afet yönetimi, Türkiye afet ve acil durum yönetimi planlaması (TAMP) konuları anlatılacaktır.

TSİ 221 Temel Matematik (3 + 0)

Bu ders kapsamında temel kavramlar, bölme-bölünebilme, obeb-okek, rasyonel sayılar, ondalık sayılar, üslü köklü çokluklar, oran-orantı ve problemleri, yüzde hesapları, alış- satış ve kar hesapları, karışım-bileşim problemleri, faiz hesapları, iskonto hesapları, bir bilinmeyenli denklem ve eşitsizlikler, ikinci derece denklemler konuları anlatılacaktır.

TSİ 226 Sağlık Turizmi (3 + 0)

Bu ders kapsamında, turizm kavramı, sağlık turizmi, dünyada ve Türkiye’de sağlık turizmi, sağlık turizmi türleri, turistin sağlığı hizmetleri, sağlık turizminde devlet teşvikleri ve sağlık turizminde aracı kuruluşlar konuları anlatılacaktır.

2.SINIF BAHAR DÖNEMİ

TSİ 202 Sağlık Kurumlarında İnsan Kaynakları Yönetimi (3+0)

Bu ders kapsamında insan kaynakları yönetimine giriş, insan kaynakları planlaması, iş analizi, insan kaynağını bulma ve seçme, insan kaynağının eğitimi ve eğitim yönetimi, kariyer planlama, performans değerlemesi, iş değerlemesi, ücret yönetimi, işçi sağlığı ve güvenliği ve iş hukuku konuları anlatılacaktır.

TSİ 208 Sağlık Yönetiminde Araştırma Yöntemleri (3+0)

Bu ders kapsamında, araştırma yöntemleriyle ilgili kavramlar, bilimsel araştırmanın özellikleri, araştırma türleri, araştırma yöntemlerinin kullanım alanları, araştırma önerisinin hazırlanması, bilimsel araştırmanın aşamalarına giriş ve araştırma probleminin belirlenmesi, bilimsel araştırmada literatür taraması, araştırma hipotezlerinin yazılması ve hipotez testinde hatalar, araştırma dizaynının belirlenmesi ve değişkenlerin belirlenmesi, ölçek türleri, örnekleme, örnekleme türleri ve örnekleme hataları, veri kaynakları ve araştırmalarda yapılan hatalar, tutum ölçme yöntemleri, nitel araştırma yöntemleri, verilerin analiz edilmesi ve araştırma raporunun yazılması konuları anlatılacaktır.

TSİ 220 Sağlık Kurumlarında Finansal Yönetim (3+0)

Bu ders kapsamında, finansal yönetimin tanımı ve amacı, finansal sistem, finansal piyasalar, finansal araçlar ve kurumlar, paranın zaman değeri, finansal analiz konuları anlatılacaktır.

TSİ 225 Temel İlk Yardım (2+1)

Bu ders kapsamında, ilk yardımın önemi, kazazede değerlendirmesi ve triaj, temel yaşam desteğinin sağlanması, kanamalarda, şokta, yaralanmalarda, travmalarda, hayvan sokma ve ısırıklarında, zehirlenmelerde, yanıklarda, donmalarda ve doğal afetlerde ilk yardım konuları anlatılacaktır.

Seçmeli Dersler

TSİ 210 Sağlık Kurumlarında Halkla İlişkiler (3+0)

Bu ders kapsamında, halkla ilişkiler kavramı, halkla ilişkilere genel bakış, halkla ilişkilerin tarihsel süreci, sağlık kuruluşlarında halkla ilişkiler ihtiyacını ortaya çıkaran nedenler, halkla ilişkilerin temel ilkeleri, sağlık hizmeti sunumunda halkla ilişkiler organizasyonu ve uygulamaları, sağlık kuruluşunda halkla ilişkiler çalışanlarının ve işletmenin taşıması gereken özellikler, sağlık kuruluşlarında halkla ilişkiler faaliyetleri, tanıtma, tanıma, imaj yaratma, markalaşma, sosyal sorumluluk, hastanelerde halkla ilişkiler, propaganda, reklam, hastanelerde halkla ilişkilerin önemi, hastanelerde halkla ilişkiler örgütlenmesi, halkla ilişkiler biriminin kurulması ve halkla ilişkiler uzmanının istihdam edilmesi, halkla ilişkiler biriminin hastane içindeki rolü ve konumu, hastanelerde halkla ilişkiler uzmanının görevleri konuları anlatılacaktır. 

TSİ 212 Sağlık Kurumlarında Kalite Yönetimi (3+0)

Bu ders kapsamında, kalite kavramı, tanımı ve tarihsel gelişimi, kalite çemberleri, TKY'nin gelişimi ve geleneksel yönetimle ilişkisi, TKY uygulamaları ve kalite öncüleri, TKY'nin gerekleri ve başarısı, TKY teknikleri, sağlık hizmetlerinde kalite kavramı, kalite iyileştirmede ekip çalışması, sürekli iyileştirme, kalite iyileştirmede yönetsel uygulamalar ve kullanılan araçlar, sağlık hizmetlerinde akreditasyon, belgelendirme ve kalite ödülleri ve hasta güvenliği konuları anlatılacaktır. 

TSİ 214 Sağlık Planlaması (3+0)

Bu ders kapsamında; yönetimin parçası olarak planlama, yönetimin kapsamı, istek-ihtiyaç-hizmet dengesi, karar verme, planlamanın yararları ve güçlükleri, yönetim kademelerine göre planlama, plan türleri ve nitelikleri, planlamanın aşamaları, planlamanın planlaması aşaması, durum saptama aşaması, kaba planlama aşaması, ayrıntılı planlama aşaması, uygulamaları izleme ve yeniden planlama, uygulamayı kısıtlayan faktörler, izleme ve değerlendirme kriterleri, ülkemizden plan örnekleri konuları anlatılacaktır.

TSİ 216 Sağlık Kurumlarında Bilgi Sistemleri (3+0)

Bu ders kapsamında; sağlık bilgi sistemleri temek kavramları (bilgi, veri ve enformasyon), sağlık ve hastane bilgi sistemleri, klinik bilgi sistemleri, laboratuar bilgi sistemleri, eczane bilgi sistemleri, radyoloji bilgi sistemleri, hemşirelik bilgi sistemleri, karar destek sistemleri, muhasebe ve finans yönetim sistemleri, insan kaynakları yönetim bilgi sistemleri, malzeme yönetim bilgi sistemleri, Türkiye’de uygulanan sağlık bilgi sistemleri, sağlık bilgi sistemlerinin gelişimi, sağlık kayıtlarının içeriği ve analizi, hastalıkları sınıflandırma ve kodlama sistemleri, veri tabanı yönetim sistemleri, hastana bilgi sistemleri, hastane bilgi sistemleri kurulum süreci, E-Sağlık, sağlık kayıtları ve etik konuları anlatılacaktır.



TSİ 222 Sağlık Politikaları (3+0)

Bu ders kapsamında, politika ve sağlık politikası ile ilgili temel kavramlar, sağlık politikalarının belirleyicileri, OECD ülkelerinin sağlık politikaları, ülkemiz sağlık politikalarının tarihçesi gibi konular anlatılacaktır. 
 
TSİ 224 Hastane Yönetimi ve Organizasyonu (3+0)

Bu ders kapsamında, hastanelerin tanımı ve sistemi, hastanelerin amaçları ve işlevleri, hastanelerin sınıflandırılması, hastanelerin özellikleri, hastanelerin kaynakları, Türkiye’de hastane organizasyon yapısı, bazı ülkelerin hastane organizasyon yapıları, hastanede yönetimin karar alma süreçleri hastanenin yönetsel yapısı, hastane tanı üniteleri, tıbbi tedavi üniteleri, yönetim üniteleri, mali ve teknik üniteler, hasta idaresinin özellikleri ve yönetim kaynakları, hastane yöneticinin özellikleri ve hastanelerde iş değerlendirmesi konuları anlatılacaktır.

